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Поднялся «Буран»
Создан дрон для доставки припасов и эвакуации раненых

Богдан Степовой, Андрей Фёдоров

В 
России разработан БПЛА-гексакоп-
тер «Буран». Он способен перевоз-

ить грузы массой до 80 кг со скоростью 
70 км/ч. Его можно использовать для до-
ставки грузов непосредственно на ли-
нию фронта и даже для эвакуации ра-
неных, уверяют разработчики. Также 
он может вести разведку, а при необхо-
димости его можно приспособить под 
сброс боеприпасов. «Буран» уже успели 
прозвать «русской Бабой-Ягой» по ана-
логии с украинским дроном, который ак-
тивно используется в зоне СВО. Но наша 
машина превосходит его по многим ха-
рактеристикам. Что самое главное, при-
мерно в два раза — по дальности полёта.

Российские разработчики пред-
ставили первый в своём роде БПЛА-

гексакоптер «Буран». Он достаточно 
габаритный и весит около 80 кило-
граммов. 

— Сейчас изготовлено несколько 
образцов, — рассказали «Извести-
ям» в компании-разработчике «Кот-
лин-Новатор». — Они прошли испы-
тания, которые подтвердили, что при 
нагрузке в 80 кг дрон может находить-
ся в полёте около 20 минут. Без на-
грузки — до 45 минут. Радиус полёта 
БПЛА — до 20 км. 

«Буран» может перевозить боепри-
пасы, воду и другие грузы, необходи-
мые для снабжения войск на передо-
вой. 

— Мы прорабатываем и эвакуацию 
людей, — отметили разработчики. — 
Проводили испытания, 
поднимали человека. 
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Диалоговое окно
Путин открыт к контактам с лидерами стран 

Совбеза ООН

Анастасия Костина

В
ладимир Путин готов к диалогу с гла-
вами стран — постоянных членов Со-

вета Безопасности ООН, однако сейчас 
перспектива такой встречи нереалистич-
на, заявил «Известиям» пресс-секретарь 
президента Дмитрий Песков. Речь идёт 
о саммите, провести который для обсуж-
дения мировых проблем российский ли-
дер предлагал в 2020 и 2021 годах. Тогда 
инициативу поддержали председатель 
КНР Си Цзиньпин и президент Франции 
Эммануэль Макрон. Сейчас же отсут-
ствие конструктивных коммуникаций 
внутри Совбеза ООН не только препят-
ствует такой встрече, но и негативно 
сказывается на международной безо-
пасности. Когда саммит может стать ре-
альностью — в материале «Известий».

На протяжении последних лет кон-
такты на уровне лидеров между Росси-
ей и странами коллективного Запада, 
по сути, прекратились. С начала спец-
операции на Украине исключения со-
ставили лишь встречи Владимира Пу-
тина с венгерским коллегой Виктором 
Орбаном (последняя состоялась в Мо-
скве в июле 2024 года) и австрийским 
канцлером Карлом Нехаммером в апре-
ле 2022-го. Что касается глав ядерных 
держав (США, Франция, Великобрита-
ния), то здесь прямая коммуникация 
пока сведена к нулю.

При этом Владимир Путин открыт 
для контактов с лидерами постоянных 

участников Совета Безопасности ООН. 
Об этом рассказал «Известиям» пресс-
секретарь президента РФ Дмитрий Пе-
сков, отвечая на вопрос, актуально ли 
ещё предложение президента, которое 
он сделал в 2020 году. При этом Песков 
подчеркнул, что сейчас по очевидным 
причинам организовать такую встре-
чу нереально.

— Президент остаётся открытым 
для контактов, но по понятным причи-
нам перспектива такой встречи сей-
час нереалистична, — заявил пресс-
секретарь главы РФ.

23 января 2020 года Владимир Пу-
тин, выступая на международном фо-
руме «Сохраняем память о холокосте, 
боремся с антисемитизмом», предло-
жил провести саммит лидеров стран — 
членов Совбеза ООН, то есть России, 
Китая, США, Франции и Великобри-
тании, чтобы обсудить мировые про-
блемы.

— Забвение прошлого, разобщён-
ность перед лицом угроз могут обер-
нуться страшными последствиями. 
У нас должно быть мужество не толь-
ко прямо сказать об этом, но и сделать 
всё, чтобы защитить и отстоять мир, — 
заявил Владимир Путин.

Как заметил тогда глава РФ, «пример 
могут и должны подать страны — осно-
вательницы Организации Объединён-
ных Наций, пять держав, которые несут 
особую ответственность за сохранение 
цивилизации». Причём Путин предло-
жил провести встречу в любой стране, 
где это будет удобно коллегам. Стоит 
отметить, что инициатива российского 
президента встретила поло-
жительную реакцию. 

Цепная акция
Иностранцы подают новые заявки на обмен замороженными активами

Мария Колобова

З
арубежные инвесторы уже подают за-
явки на второй этап обмена заблокиро-

ванными активами, подтвердил «Извести-
ям» замминистра финансов Иван Чебесков. 
Речь о механизме, который позволяет рос-
сиянам с замороженными иностранными 
бумагами получить компенсацию в рублях. 
На первом этапе — он завершился 12 авгу-
ста — нерезиденты уже выкупили около 
четверти предъявленных к обмену активов 
на 8 млрд рублей. Хотя западные регулято-
ры мешают этой процедуре, иностранные 
инвесторы заинтересованы в обмене, под-

черкнул Иван Чебесков. На этот раз нере-
зиденты могут выкупить бумаг примерно 
на 5 млрд рублей, оценили эксперты. В ка-
кие сроки россиянам могут прийти сред-
ства — в материале «Известий».

Сейчас активно идёт второй этап об-
мена заблокированными активами меж-
ду россиянами и нерезидентами. Ино-
странные инвесторы уже подают новые 
заявки, подтвердил «Известиям» зам-
министра финансов Иван Чебесков. 
Он добавил: несмотря на то что запад-
ные регуляторы мешают этой процеду-
ре, зарубежные инвесторы заинтересо-
ваны в обмене. Это основная причина, 

по которой власти продлили приём за-
явок, уточнил Иван Чебесков.

Механизм по обмену заблокирован-
ными активами разработали ещё в про-
шлом году. 8 ноября президент подписал 
указ, согласно которому иностранные 
ценные бумаги россиян, замороженные 
на счетах Национального расчётного де-
позитария (НРД) в европейских депози-
тариях Euroclear и Clearstream, готовят-
ся обменять на заблокированные в РФ 
активы иностранцев, которые хранят-
ся на специальных счетах типа «С». Рос-
сияне при этом могут полу-
чить компенсацию в рублях.
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ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 25.09.2024 

КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 13,216   ТУРЕЦКАЯ ЛИРА 2,7238   ДИРХАМ ОАЭ 25,2858   БЕЛОРУССКИЙ РУБЛЬ 28,8204   АРМЯНСКИЙ ДРАМ 0,2397   КАЗАХСТАНСКИЙ ТЕНГЕ 0,1933   ДОЛЛАР США 92,8622   ЕВРО 103,41   ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,6462 

На все 200
Власти готовят нефтяникам льготы  
для наращивания производства —  
как эта мера повлияет  
на российский топливный рынок
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Павел Вихров

В
ласти готовят нефтяникам новые налого-
вые льготы более чем на 200 млрд рублей. 

Так планируется стимулировать наращивание 
объёмов нефтепереработки. Законопроект 
о внесении изменений в Налоговый кодекс 
подготовил Минфин, узнали «Известия». Речь 
о снижении налоговых выплат в 2031–2032 го-
дах тем компаниям, которые с 2020 по 2026 год 
инвестируют в объекты нефтепереработки 
более 50 млрд рублей. Также для получения 
господдержки компании должны будут обе-
спечивать отпуск бензина АИ-92 и дизеля 
по стоимости, не превышающей среднеоп-
товые цены на 10 и 20% соответственно.

Минфин по поручению председателя пра-
вительства Михаила Мишустина подгото-
вил законопроект о внесении изменений в ч. 
2 ст. 200 Налогового кодекса, согласно кото-
рым нефтяники смогут получить снижение 
налоговых выплат (инвестиционную над-
бавку к обратному акцизу на нефть) в период 
с 2031 по 2032 год. Об этом говорится в письме 
статс-секретаря — замглавы Минфина Алек-
сея Сазанова в Минэнерго, Минэкономраз-
вития и ФНС от 4 сентября.

Льготы смогут получить те компании, ко-
торые в период с 2020 по 2026 год инвестиру-
ют в объекты нефтепереработки 
более 50 млрд рублей. g


